

提蜡成花 匠心独运

本报通讯员 唐仁晋



自幼受环境影响，酷爱写写画画，16岁高中毕业，回到农村老家，一边教孩子读书，一边潜心研习绘画、书法以及他所喜爱的民间工艺美术——蜡花的制作技

身刻苦努力是远远不够的。于是，他便萌发了拜师学艺的念头，三番五次地慕名前往当地有名的民间老艺人家里请求拜师，学习蜡花、绘画、纸扎、雕刻等民间

艺。他就是2018年被列入陕西省第六批非物质文化遗产项目镇安蜡花代表性传承人唐仁晋。

蜡花指用蜡作为原料制作的观赏花，它晶莹剔透、逼真生动。

长时间的埋头自学，唐仁晋觉得民间艺术包罗万象，博大精深，特别是蜡花、纸扎、雕刻等艺术，都不像他想象的那么简单，很多绝活、秘方以及核心技艺，单凭自

传统技艺。

功夫不负有心人。唐仁晋一次次登门拜师，加之他对民间传统艺术的那份追求与执着，最终如愿以偿成为镇安蜡花老人刘万强的关门弟子。

勤为径，苦作舟。5年的学徒生涯，唐仁晋始终把师傅的言传身教和自身的刻苦努力作为学艺的必经之路，从一片叶子、一片花瓣到每一滴蜡、一抹色彩，处处留心，一丝不苟。日积月累，他渐渐地掌握了蜡花艺术的传统配方以及扎、染、画、雕、提、捏等核心技艺。随之，唐仁晋这个有着“小花匠”之誉的名字和他那“提蜡成花”的传统美术工艺，很快在方圆百里传开，成了一名真正的民间艺人。

出于一名民间艺人的艺术良知和文化自觉，唐仁晋认为，既然是民间传统艺术，就应该生于野、长于野，扎根民间，世代传承，发扬光大。在道义和责任的驱使下，他

先后主动接纳了汪昭平、李荣昌等人为徒，义务向他们精心传授蜡花、纸扎、雕刻、绘画等民间传统技艺。

10多年来，唐仁晋曾多次受邀为县内多所学校学生传授蜡花技艺。2017年，镇安第二中学还以民间传统技艺项目“镇安蜡花”参加了全省古文化挖掘整理活动竞赛，并荣获奖项，从而使镇安蜡花这一深藏民间的传统技艺再次展现在人们面前，并重放异彩。

2019年，唐仁晋被命名为镇安蜡花代表性传承人以来，职责，积极参与镇安文化馆每年举办的“文化和自然遗产日”“非遗进校园”等各类宣传、展示展演活动，使“镇安蜡花”这一深藏民间的传统美术工艺得到有效保护与传承。

随着国家非物质文化遗产保护工作的全面深入推进，唐仁晋和他的蜡花艺术，将会在保护与传承的道路上越走越稳。

柞水多彩活动迎“三八”

本报讯（通讯员 余偏林）在“三八”国际妇女节到来之际，我们会落实好“八项活动”，为妇女们送去温暖关怀，让她们过一个多彩、暖心的节日。3月5日，柞水县妇联主席李晓明说。

为了让广大女同志度过一个充实愉快、富有意义的节日，柞水县妇联举办“康养柞水 健康生活”女性健康知识讲座，全县160多名女性干部参加培训，增强妇女群众防护和保健意识；抓好“三八”维权周宣传活动，从3月1日至8日，组织全县28个妇儿工委成员单位开展《妇女权益保障法》《家庭教育促进法》《反家暴法》和妇女儿童发展规划等法规和政策线上线下宣传咨询活动，引导妇女尊法守法用法；开展“春风带岗送真情 健康关爱暖人心”活动，通过技能培训、政策宣传等形式，累计为失业妇女、低收入妇女、女大学生等人送政策、送岗位、送技能、送项目等123场次；召开“凝聚巾帼之力 彰显使命担当”优秀妇女助力柞水高质量发展座谈会，聚焦宜居宜业和美乡村建设，激发妇女群众实干担当、追赶超越的热情；举行家庭文明创建评选活动，表彰一批“五好家庭”“最美家庭”“好媳妇好婆婆”，弘扬向上向善家庭正能量；开展“献爱心送温暖”活动，组织会员深入包扶村走访慰问，为20多名困难妇女儿童送温暖、送祝福；举办“五美庭院”扮靓和美乡村展示活动，展现广大妇女在乡村振兴中担当作为的巾帼风采；开展“建功新时代 巾帼绽芳华”女性素质提升活动，以读书分享会、文化沙龙和插花品鉴为主题举办素质提升活动20多场次。

洛南专项整治校园周边环境

本报讯（通讯员 廖娟 鱼响栋）2月29日，洛南县扫黄打非办组织县文化执法大队、县市场监管局等部门工作人员深入城区学校周边出版物经营单位、印刷企业及城市影院进行专项检查整治。

检查人员先后来到城区洛南中学、西街小学、第二小学附近的部分书店、文具店和西关印刷厂等地进行检查，并对嘉业影城消防安全设施进行现场查看。在检查中，工作人员详细检查经营单位经营许可证是否存在过期、各类教辅资料及出版物是否有正规进货渠道、图书进货票据是否妥善保存等问题，重点检查是否存在违规销售低俗、色情、暴力等危害青少年身心健康的违法行为。在影院重点检查消防安全设施是否配足、安全通道能否正常使用及影前消防公益宣传情况，确保影院放映安全有序。督促经营单位提高思想认识，加强自身规范经营和诚信建设，对检查中存在的问题认真自查、及时整改，切实维护校园周边良好秩序，精心“护苗”健康成长。

直系亲属之间可以相互输血吗



直系亲属之间输血会引发“输血相关性移植物抗宿主病（TA-GVHD）。”因为亲属之间抗原的相似度较高，当受体的免疫出现缺陷或受到抑制时，通常对于直系亲属血液中相似的淋巴细胞缺少识别，此时供者体内的免疫活性淋巴细胞，在受体内迁移、增殖、反客为主，进而攻击受体的免疫系统。这种症状主要发生在输血后1周左右，表现为献血者的淋巴细胞攻击受血者的器官组织，导致全血细胞减少、肝功能受损严重、恶心、腹泻和皮肤黏膜出现大面积皮疹或大泡。通常这种病的发病率并不高，但在血缘关系越近时，“移植物抗宿主病”的发病率越高，一旦发病死亡率高达90%以上。说到这里，有人可能就奇怪了：捐献骨髓不是亲属间更易成功吗？那是因为骨髓移植是要看白血细胞上的人类组织相容性抗原（HLA）是否相合，直系亲属相合的比率要高，而HLA相合率越高，输血后免疫力低下的患者识别、排斥进入体内淋巴细胞的几率越低；而进入体内的淋巴细胞免疫力正常，从而引起TA-GVHD。

声明

- 商洛市商州区夜村村高山种植养殖专业合作社不慎丢失现金支票，票号为4020611209786526—4020611209786527，总计两份，声明作废。
- 商洛市商州区夜村村高山种植养殖专业合作社不慎丢失现金支票，票号为4020611209786529，总计一份，声明作废。
- 陕西省商洛市山阳县十里铺街道程同祥的房产证丢失，产权证号为陕(2021)山阳县不动产权第0005835号，房屋坐落于山阳县十里街办高一安置点北，声明作废。
- 陕西省商洛市山阳县城关镇黄毅的林权证丢失，原林权证号为01060156，声明作废。
- 陕西省商洛市山阳县城关镇黄毅的林权证丢失，原林权证号为01060020，声明作废。
- 陕西省商洛市山阳县城关镇李淑霞的房产证丢失，证号为陕(2023)山阳县不动产权第0003246号，房屋坐落于山阳县南大街东延旭东花园2号楼4单元1302，面积139.45㎡，声明作废。
- 商洛山花艺术团的民办非企业单位登记证书正本丢失，统一社会信用代码为52611000MJU9445158，声明作废。
- 商洛市山花梦圆文化传媒有限公司的营业执照正、副本丢失，统一社会信用代码为91611002MA70TMP31H，声明作废。
- 陕西省山阳县148法律服务所胡达根的基层法律服务工作者执业证丢失，证号为32707151100444，身份证号为612525196608235631，声明作废。



学习雷锋好榜样

为了让孩子们认识雷锋、熟悉雷锋，培养幼儿关爱他人、助人为乐的品质，3月4日，山阳县第四幼儿园举行“学习雷锋好榜样”主题活动月启动仪式，邀请省道德模范、省五星级志愿者王力向孩子们分享自己10余年助人为乐的亲身经历。（本报通讯员 朱鹰摄）

镇安启动学雷锋志愿服务集中示范活动

本报讯（通讯员 陈少斌）3月1日，镇安县2024年学雷锋志愿服务集中示范活动在县城中心广场启动，15支志愿服务队志愿者代表、部分获表彰的优秀代表参加活动。

活动现场，启动了全县学雷锋志愿服务月系列活动，安排了第25个全国“爱耳日”活动和“温暖镇安社区行”志愿服务活动，通报表彰了2023年10个优秀志愿服务组织、10个优秀志愿服务项目、20名优秀志愿者及19名学雷锋先进个人。志愿者现场向群众提供理论政策宣讲、科学普及、法律法规解读、劳务用工咨询、义诊剪等服务，并深入城区背街小巷、公园小区、乾佑河道开展环境清扫、捡拾垃圾“秦岭生态志愿行”活动。

近年来，镇安县将志愿服务作为统筹推进文明城市创建、基层社会治理、乡村振兴、经济社会发展的重要抓手，不断优化完善志愿服务组织、项目管理办法，深入推进文明单位与新时代文明实践中心（所站）结对共建，不断推动学雷锋志愿服务活动融入日常、化作经常。截至目前，全县发布志愿服务项目94个，“志愿云”平台注册志愿服务组织236个、志愿服务队338支、志愿者人数2.6万人，志愿服务活动5000多次、志愿服务受众达7万多人次；县医疗服务队荣获“全国优秀志愿服务团队”，“电网传递光明·志愿传递文明”等3项志愿服务项目荣获全省最佳志愿服务项目奖，王菲、张玲、陈咪等8人被评为省市最美志愿者。

巡回法庭进校园

本报讯（通讯员 毕波波）针对目前电信网络诈骗及关联犯罪高发形势，2月29日，洛南县人民法院刑事审判庭巡回法庭走进县职教中心，现场公开审理了帮助信息网络犯罪活动案和抢劫案2起案件。通过“身边案例”，为学校1800多名师生上了一堂别具特色的法治教育警示课。

庭审现场，合议庭严格按照法定程序进行审理，公诉人、被告人及辩护人双方进行了充分的举证、质证，听取控辩双方辩论意见和最后陈述，法官在查明事实的基础上当庭宣判。

庭审结束后，法官现场与学生进行互动交流，解答了学生相关法律疑问，并如何自我防范和如何远离犯罪两方面，全面细致地向同学们解释了什么是帮助信息网络犯罪，同时提醒广大师生要重视自己的个人信息安全，发现非法买卖身份

法治护航助成长

证、银行卡、手机卡、U盾等违法行为应及时向公安机关举报。

洛南县职教中心党总支书记何平平说：“此次公开庭审走进职教中心，全校师生通过沉浸式的庭审观摩，直观了解了司法程序和法律知识，接受法治教育，进一步增强了师生的法律意识和法治观念，对预防青少年犯罪起到积极引导和警示作用，为共建平安和谐法治校园奠定了坚实的法治基础。”

“我们将继续发挥职能，从法治教育、守护未成年人身心健康、共建法治校园等方面加强院校合作，努力使法治公开课进校园、公开庭审进校园、未成年人司法保护基地进校园，切实筑牢未成年人保护和思想道德建设司法屏障，为未成年人健康成长营造良好的法治环境。”参与此次公开庭审的审判员、洛南县人民法院刑事审判庭庭长赵建业说。

巾帼普法走上街头

本报讯（通讯员 胡雨欣 高志超）在“三八”国际妇女节及第三个“女法官国际日”即将到来之际，为进一步弘扬社会主义法治精神，增强妇女的法治观念和维权意识，3月1日，商洛中院女法官干警走上街头，开展“三八”国际妇女节暨“女法官国际日”妇女维权法治宣传活动。

活动现场通过设立咨询台、派发宣传页、张贴普法海报、现场答疑等形式，向群众宣传包含妇女权益保护、婚姻家庭、抚养赡养、继承析产、反家庭暴力、未成年人保护等有关法律知识，发放《妇女权益保障法》《反家庭暴力法》法律手册及《商洛法院家事审判典型案例》、立案诉讼指引等资料。宣传活动中，来自立案、民事、刑事、执行部门的女法官干警，针对群众提出的婚姻家庭、劳动就业、电信诈骗、未成年人保护、权益保障等问题，结合宣传彩页上生动形象的图画，以及发生在身边的典型案例，深入浅出地向过往群众讲解与妇女生活息息相关的法律规定，接受群众法律咨询、提供法律援助，引导妇女运用法律武器维护自身合法权益，切实提升妇女法治意识和维权能力。

此次活动共发放宣传资料300多份，提供法律咨询100多人次，进一步增强了妇女群众的法治观念，营造了尊重和保障妇女权益的良好法治氛围，激励广大妇女为社会和谐稳定贡献巾帼力量。



“三八”送健康 温情暖人心

本报讯（记者 程思凡 通讯员 王梦）为庆祝第114个“三八”国际妇女节，3月2日，市妇幼保健院举行“三八送健康”学术会议暨义诊活动。

学术会上，西北妇女儿童医院妇产科主任王伟强就《盆底脱垂的诊治》进行详细讲解，让到场的妇产科医护人员拓宽了视野，学到了更多的新技术、新方法。市妇幼保健院主任医师张康美就《中医养生治未病》进行专题讲座暨院内制剂成效展示，进一步普及健康养生知识，弘扬中医文化。

义诊现场，专家们针对产科、妇科、妇女康复等专科角度进行细致专业的分析、解答疑问，丰富的临床经验和诊疗技术赢得了就诊患者称赞和好评。义诊结束后，市妇幼保健院组织22家医联体单位开展学术会议暨院内制剂成效展示推广活动，我市110名妇产、中医学科骨干医师参加活动。市妇幼保健院还以本次活动为契机，启动了2024年西商医疗融合“三同计划”，特邀西北妇女儿童医院、西安市儿童医院专家定期来院开展义诊、教学查房、业务讲座等活动，为辖区及周边患者提供全方位的诊疗服务。



为了丰富市民的精神文化生活，商南县图书馆在县滨河东路南段开设了新型公共文化服务阅读空间“鹿城书吧”。书吧内置藏书1000多册，于3月4日下午开始对市民开放。（本报记者 胡蝶摄）